

19秋美国加州大学戴维斯分校交流小结

2020-06-09 09:55:36

美国加州大学戴维斯分校交流小结 离开美利坚的土地即将有半年的时间，但是这段交流的生活在我脑海里却是抹不去的回忆，甚至可以说，几次做梦都曾梦回戴维斯，那个加州的小镇，宁静、安详，生活也变得慢节奏下来。来之前心情是忐忑的。申请花费了时间，之后又要填好疫苗表格，还要找住宿、准备行李、电话卡种种事关衣食住行的事情。而当双脚最终踏上这片土地的时候，金灿灿的阳光瞬间让之前的不安情绪稳定下来，甚至立马迷恋上呈现在眼前的乡村风光。戴维斯分校此前总被大家戏谑称为“戴村”，因为它确实很村。整个小镇真的不大，而出行也的确不太便利。但是这方寸的地域，却着实让我这半个学期过的足够紧张和充实。首先是学习。美国的学期制度和我们国内是不同的。一学期只有11周，课程量虽然不多，但每节课的学习量却不算少。我选了4门课，上起来并不轻松。首先阅读英文文献让整体的阅读速度和理解速度都变慢了，同时要撰写相应的读书报告和试题也就不那么简单了。戴维斯的学习环境非常好。虽然教室都是带小桌板的椅子，学习起来不是很方便，但是非常有人文关怀的是，它们甚至有专为左撇子设计的左边有小桌板的椅子，这让我感到十分被照顾（我是左撇子）。在每栋教学楼你都能找到舒适的学习区域，而图书馆更是有非常充足的座位，而且基本配有插线板，另外还有专门设置的24小时全天候自习室。小镇上的咖啡馆也是很多学生喜爱的自习场所。总之只要你想学习，就不愁没有好的学习环境。其次是生活。我和与我一起来交流的同伴Zoey一起找到了一间戴维斯教授Lewis出租的房源，是一栋两层的小楼。与我们一起合租的还有也在戴维斯读书的两位美国女孩，大家都是自己一人一个房间。这套房子让我对美国充满好感。Lewis是一个非常友善的房东，他虽然不在房子里住，但是时常为我们解决各种生活难题。比如刚来那几天Zoey觉得自己的房间离铁轨很近，每天吵得睡不着觉，他就贴心地为她的房间安设了隔音泡沫板。当我们反映厨房有蚂蚁的时候，他也贴心地给我们提供了杀蚁药。我和Zoey每周去一次超市采购足够一周使用的食物放冰箱，每次都会精心计量价格。回国之前看着满满一沓超市小票，回顾之前买的東西，就好像在回顾住在戴维斯这三个月的生活。不能忽略的是学生体育中心，那里的健身运动设施应有尽有，而且还都是免费为戴维斯学生开放的。我曾经梦想在那里练就一个好身材，最后还是没坚持下来，不过每周有时间还是喜欢去那里骑骑健身自行车，又减压又松弛。最后再谈谈出行。在戴维斯这个自行车小镇，出行基本都是靠自行车。我和Zoey因为房东借给我们两辆自行车的缘故，并不需要担心这个问题。但是留学生或者交换生则一般都需要购买，这时可以浏览学校专门的旧物买卖网或者是微信上的小程序，一般都有二手车出售。而戴维斯更是贴心地划分出自行车专用道，每条路上都有，和机动车道并排而行，足够宽敞。在戴维斯有专门的自行车专用手势来指示方向，总之十分齐全。如果没有私家车，离开戴村有两种方式。一种就是通过去伯克利分校的校车，抵达后再乘坐地铁轻轨去旧金山，就有完整的出行交通系统了。这种方式的缺点就是校车有时间限制，而且速度较慢；优点是安全且对戴维斯学生免费。另外一种就是通过Facebook上专门的群组Davis Ride sharing，拼车前往旧金山、萨克拉门托或者更远一点的圣何塞之类的城市。这种方式的好处是灵活便利且快捷，缺点就是有安全风险，并且要交额外的拼车费。总之二者各有千秋，可以根据自己的需求考虑具体的出行方式。总之，这三个月的交流让我感受到了另一种学习生活，也让我爱上了戴维斯的小镇。直到现在，我还能记起戴维斯每天的夜晚，无数星星闪烁的光芒，如梦如幻。